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НАСТАВНИК БАНКІРІВ 

До 80-річного ювілею Михайла Івановича Савлука 
 
У статті окреслено віхи життєвого шляху, наукові здобутки 

та новаторський внесок у розвиток сучасної науки відомого вчено-
го і талановитого педагога – доктора економічних наук, професо-
ра Михайла Івановича Савлука. 

 
10 листопада виповнюється 80 років 
знаному педагогу і досліднику грошово-
кредитних відносин Михайлу Івановичу 
Савлуку. Народився Михайло Іванович 
1936 р. в поліському селі Лозниця На-
родицького району Житомирської обла-
сті в працелюбній селянській родині. 
Своє перше випробування Михайло 
Іванович здолав уже за навчання в се-
редній школі: в рідному селі була лише 
початкова школа і, щоб продовжити на-
вчання в 5-му класі семилітньої школи, 
дітям потрібно було ходити до сусідньо-

го села за чотири кілометри. І це за будь-якої погоди, навіть в 
темний період доби. З двадцяти дітей, які в 1948 р. закінчили 4-
й клас, без вагань погодився вчитися в 5-му класі лише один  
Михайло Іванович, згодом до нього приєднався ще один учень. 
Аж до 1960-х вони були єдиними вихідцями з Лозниці, хто здо-
був середню та вищу освіту. 

Закінчивши в 1954 р. середню школу №1 в смт Народичі, 
Михайло Іванович успішно склав вступні іспити і був зарахова-
ний до Київського фінансово-економічного інституту (нині – 
ДВНЗ «Київський національний економічний університет імені 
Вадима Гетьмана»). Михайло Іванович і сьогодні з теплотою 
згадує своїх вчителів: В.Є. Власенка, П.П. Немчинова, 
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І.П. Панащенка, Й.С. Пасхавера, П.В. Проскуріна, В.М. Федо-
ренка, В.М. Суторміну та інших. 

За роки навчання в інституті Михайло Іванович виявив ви-
соку наполегливість та здібності до вивчення економічних дис-
циплін і схильність до науково-дослідної роботи. У 1957 р. під-
готовлена ним праця зайняла перше місце на Київському місь-
кому конкурсі студентських наукових робіт, за що він був наго-
роджений Дипломами Пошани Міносвіти України та ЦК 
ВЛКСМУ і путівкою на Всесвітній форум молоді і студентів у 
Москві. 

Після закінчення інституту з відзнакою у 1958 р. за держав-
ним розподілом Михайло Іванович був запрошений Міністерст-
вом фінансів України на роботу в центральному апараті, де 
пропрацював два роки на посаді економіста в управлінні фі-
нансування капітальних вкладень. Досвід цієї роботи допоміг 
йому переорієнтуватись у своєму професійному виборі на нау-
кову роботу, і в 1960 р. він вступає до аспірантури при кафедрі 
грошового обігу і кредиту Київського інституту народного гос-
подарства. За роки навчання в аспірантурі виявив інтерес до 
вивчення теорії грошей і механізмів їх використання для зба-
лансованого розвитку планової економіки, підготував і у 1964 р. 
успішно захистив кандидатську дисертацію. Після закінчення 
аспірантури був залишений на викладацьку роботу в КІНГу. 

Михайло Іванович розпочав свою науково-педагогічну дія-
льність з посади викладача кафедри грошового обігу та креди-
ту і пройшов усі щаблі професійного зростання: від старшого 
викладача до завідувача кафедри. Одночасно з викладацькою 
роботою постійно займається вдосконаленням організації та 
методичного забезпечення навчального процесу, працюючи на 
посадах заступника декана, декана факультету, проректора з 
навчально-методичної роботи, першого проректора КНЕУ, ди-
ректора Української фінансово-банківської школи при КНЕУ. 
Михайло Іванович веде плідну науково-дослідну роботу. У 
1986 р. в Ленінградському фінансово-економічному інституті 
він захистив докторську дисертацію на тему «Теоретичні заса-
ди та механізм забезпечення стабільності грошей». 

М.І. Савлук – висококваліфікований викладач, чиї лекції і 
друковані праці для студентів вирізняються високим науковим і 
методичним рівнем. За його безпосередньої участі підготовлені 
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тисячі фахівців з вищою освітою для фінансових і банківських 
установ України. Особливо слід відзначити вклад Михайла Іва-
новича в перебудову змісту базової навчальної дисципліни 
«Гроші та кредит» відповідно до ринкової трансформації еко-
номіки. Він очолював підготовку нової навчальної програми з 
цієї дисципліни, яка була затверджена Міносвіти України як ти-
пова для економічних вузів. Під його керівництвом та за безпо-
середньої участі, вперше в Україні, підготовлено підручник з 
дисципліни «Гроші та кредит», який витримав 6 видань і одер-
жав високу оцінку викладачів і студентів вузів України. За його 
участі підготовлено також навчально-методичний посібник для 
самостійного вивчення дисципліни «Гроші та кредит». Він є ав-
тором та співавтором 106 публікацій, серед них: 16 моногра-
фій, 16 підручників та навчальних посібників, понад 40 статей в 
періодичних виданнях. Науковим працям М.І. Савлука властиві 
висока компетентність, актуальність проблематики досліджень, 
оригінальність думок, глибоке знання реальної дійсності, прин-
циповість у відстоюванні своїх поглядів. 

Тривалий час Михайло Іванович за сумісництвом співпра-
цював з Інститутом економіки НАН України та Інститутом еко-
номічного прогнозування НАН України (зараз – ДУ «Інститут 
економіки та прогнозування НАН України»), в тому числі з ви-
конання цільових завдань Уряду, Мінфіну, НБУ з питань розбу-
дови бюджетної, грошової, банківської систем України. 

М.І. Савлук є наставником молодих кадрів, під його науко-
вим керівництвом 9 аспірантів підготували і успішно захистили 
кандидатські дисертації. Був головою та членом спеціалізованих 
рад із захисту дисертацій на здобуття вченого ступеня доктора 
економічних наук за спеціальністю «Гроші, фінанси і кредит».  

М.І. Савлук надає відчутну допомогу вищим державним ор-
ганам у розбудові грошової і банківської систем України. Він 
працював за сумісництвом радником з економічних питань Голів 
Національного банку України В.П. Матвієнка та В.А. Ющенка, 
брав активну участь у розробці проектів Законів «Про Націона-
льний банк України» та «Про банки і банківську діяльність». Як 
член Робочої групи з розробки проектів нормативних актів з пи-
тань здійснення грошової реформи 1996 р. плідно працював над 
концептуальною та нормативною підготовкою реформи. Багато 
разів виступав з доповідями на науково-практичних конференці-
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ях, засіданнях круглого столу з питань грошово-кредитної полі-
тики та банківської справи, що організовувались Верховною Ра-
дою, Урядом та НБУ. Був членом Міжвідомчої аналітико-
консультативної ради з питань розвитку продуктивних сил та 
виробничих відносин при Кабінеті Міністрів України (постанова 
Кабміну від 26.09.1996 № 1184) і брав активну участь у її роботі. 
Плідно співпрацює з Асоціацією Українських банків, надаючи 
консультативну допомогу її керівникам і фахівцям.  

Михайло Іванович брав активну участь у громадському 
житті КНЕУ. Неодноразово обирався до керівних органів його 
громадських організацій, був членом Наукової ради універси-
тету та ради факультетів (кредитно-економічного, фінансово-
економічного, заочного). 

За багаторічну сумлінну і плідну працю Указом Президента 
України Савлуку Михайлу Івановичу присвоєно почесне звання 
«Заслужений діяч науки і техніки України», нагороджено Гра-
мотою Верховної Ради України «За заслуги перед Українським 
народом» і Почесною грамотою Національного банку України. 

За досягнення в галузі науки Академія економічних наук 
України нагородила М.І. Савлука «Золотою медаллю імені 
М.І. Туган-Барановського», а Академія наук вищої освіти Украї-
ни – медаллю «За успіхи в науково-педагогічній діяльності». 

За досягнення в навчальній, науково-методичній та вихов-
ній роботі нагороджений трьома медалями, нагрудними знака-
ми «Відмінник освіти України» Міносвіти України та «За отлич-
ные успехи в работе» колишнього Мінвузу СРСР, а також дво-
ма Почесними грамотами Міносвіти України та Почесною гра-
мотою Мінвузу СРСР. 

Високим професіоналізмом, компетентністю, вимогливістю 
до себе, принциповістю Михайло Іванович залишається взір-
цем для колег і учнів. 

 
Основні праці з наукового доробку М.І. Савлука 

 
1. Финансирование и кредитование строек : [монография] / [Н.Т. 

Берков, И.М. Галь, М.И. Савлук и др.]. – К. : Будівельник, 1979. – 
295 с. 

2. Критика буржуазных экономических теорий современного капи-
тализма : [монография] / [Л.Г. Андреев, С.В. Мочерный, М.И. Са-
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1986. – 142 с. 
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